

# 省安全生产考核巡查反馈会召开 高喜东主持

本报讯(记者 刘丹)2月1日,省安委会第十一考核巡查组对我市2020年度安全生产考核巡查反馈会召开。市委常委、常务副市长高喜东主持会议并作表态发言。

考核巡查组反馈了考核巡查及异地执法检查有关情况,充分肯定了我市2020年安全生产工作成效,指出了存在的不足和问题,要求我市各级各部门进一步提升政治站位,厘清安全生产工作责任,提高安全监管人员素质,增强执法检查效能,强化重要领域和重点行业监管,继续保持安全生产良好态势,为漯河、全省的安全稳定发展做出新贡献。

高喜东表示,漯河将坚决按照省考核巡查组要求,坚持问题导向、实效导向,把落实考核巡查意见与建立长效机制结合起来,以高度的政治自觉、有力的整改措施,逐条逐项抓好整改落实,将安全生产这项重要的政治任务抓实抓好。

# 做好传帮带 为文化发展添浓彩

## 周新鹤看望慰问老艺术家

本报讯(记者 熊勇力)2月1日上午,市委常委、宣传部部长周新鹤带队看望慰问我市部分老艺术家,向他们致以新春的祝福。

周新鹤一行分别看望慰问了张富君、李伯良、潘清江、赵连生、姜明朝等老艺术家。每到一处,周新鹤都详细了解老艺术家们的生活情况和艺术创作近况,代表市委感谢他们为我市文化事业繁荣发展做出的贡献,并祝愿他们健康长寿、艺术之树常青。

周新鹤指出,老艺术家是全社会的宝贵财富,我市经济社会发展尤其是文化事业繁荣发展凝聚着老艺术家们的心血和汗水,相关部门要切实做到真正尊重、真心关爱、真情服务老艺术家。同时,他希望老艺术家们发挥好传帮带作用,为我市文化事业繁荣发展增添浓彩。

# 市总工会到结对共建村调研慰问

本报讯(记者 刘丹 通讯员 张乐)2月1日,市人大常委会副主任、市总工会主席周学功带领市总工会班子成员,到结对共建村舞阳县九街镇王庄村,走访慰问困难党员、群众,调研指导农村工作。

当日上午,周学功一行先后来到困难群众汪国胜、汪自华,困难党员王云海等家中,为他们送去米、面、食用油、火腿肠等物资,询问他们的生活状况,鼓励他们坚定信心、勇敢面对困难,并送上新春祝福。随后,周学功一行与县、镇、村干部座谈交流。周学功强调,村“两委”班子刚刚换届,要建好班子、健全制度,把巩固拓展脱贫攻坚成果与实施乡村振兴衔接起来,因地制宜定好规划,抓好落实。

当日下午,市总工会相关负责人还看望慰问了漯河火车站及漯河高铁西站春运一线职工。

# 李明华:争分夺秒转运重症患者

■本报记者 张玲玲

今年42岁的李明华是市六院后勤科工作人员,也是河南省第四批援鄂医疗队队员。新冠肺炎疫情暴发后,他主动请缨,义无反顾地奔赴武汉抗疫一线。他与时间赛跑,出色地完成了重症患者转运任务,践行了一名共产党员的初心和使命。

平时,李明华主要负责医院机电设备的维修工作。无论是工作日还是休息日,只要接到通知,他总是第一时间赶到现场解决问题。在完成本职工作的同时,他还主动协助其他科室同事完成工作,始终秉承“哪里需要我,我到哪里去”的理念,事事冲在最前方,赢得大家一致认可。

2020年2月4日,当接到紧急通知,需要组织援鄂抗疫队奔赴武汉一线时,李明华毫不犹豫,第一时间打电话向医院领导申请作为担架员奔赴一线。

“申请得到批准的那一刻,我激动得差点落泪。作为一名退伍军人,我为自己能投身抗疫战斗而感到骄傲。”李明华回忆道,由于时间紧迫,2020年2月5日一大早,他简单收拾了行李,与家人告别后,和队友一起奔赴武汉。

抵达武汉和当地部门结合后,李明华很快就投入到紧张的工作中。作为转运担架员,李明华和队友一起快速、出色地完成了一次次转运重症患者的任务。

除了转运重症患者,李明华还主动担负起队友们的后勤保障工作。“每次完成转运任务回来后,我们必须换衣物并进行彻底消毒。”李明华说,为了队友们的安全,他认真地为队友做消毒工作。每次送走队友后,他就开始清洗队友换下的衣物。当队友回来时,他仔细地为队友消毒,帮忙更换衣服,然后为队友端来提前热好的饭菜。

“无论队友执行任务回来多晚,我都等着他们。虽然很辛苦,但能为队友做好后勤保障工作,我很欣慰!”李明华说。

李明华去武汉抗疫之前是一名预备党员。在武汉期间,队员们舍生忘死、大爱无疆的精神深深感动了李明华,更加坚定了他入党的决心。2020年10月,李明华转为正式党员。

“军人退伍不褪色,越是艰险越向前。只要国家有需要,我愿意战斗在最前线。在危难关头,作为一名党员,我应该挺身而出。”李明华说。

# 李肖科:让“后进村”变“明星村”



■文/本报记者 张玲玲  
图/本报记者 范子恒

从军人到商人再到村干部,尽管身份和角色发生了改变,但是李肖科的军人本色从未褪去。

自2018年担任源汇区问十乡宋庄村党支部书记以来,李肖科以建设“幸福宋庄”为目标,按照“支部引领、党员带动,环境治理、聚拢民心,产业发展、群众受益”的工作思路,在改善村容村貌、完善基础设施、推动精准脱贫上下功夫,让宋庄村实现从“后进村”到“明星村”的美丽蝶变。

沿着平坦、整洁的水泥路进入宋庄村,映入眼帘的是一幢幢排列整齐的农家院,房前屋后均栽种着绿植。粉刷一新的墙面上,画着反映农村生活的墙绘,令人眼前一亮,也让村庄活脱起来。然而,2018年以前,宋庄村则是另外一副模样。“2015年我嫁到宋庄村时,道路坑洼不平,十多个坑塘里满是垃圾。”村民刘真真告诉记者,“李书记上任后,俺村简直一天一个样。”

2013年,李肖科结束12年的军

旅生涯到市区做生意。2018年,他被“请回”宋庄村,任党支部书记。“当时宋庄村是软弱涣散村,没有集体收入,基础设施落后。”李肖科说。

虽然退了伍,但李肖科骨子里保持着军人的刚毅和勇敢。他带领村党支部成员共同出资10万元用于村里发展。他组织召开党员会,确定发展规划,提出“幸福宋庄”建设目标,成立党员先锋队,开展义务劳动。他引导群众进行人居环境整治,治理坑塘、绿化美化环境,为村集体节省费用10万多元。他还组织开展“好婆婆好媳妇”评选、村民运动会等活动,上门为80岁以上老人过生日蛋糕,把群众团结到村党支部周围。

“群众不支持的事情一件都不干。”为让村民及时了解有关事项,李肖科建了宋庄村乡村振兴微信群,调动群众参与村庄建设发展的积极性。利用废弃砖瓦、磨盘、牛槽等,建设乡愁园和乡村大舞台。协调资金,把群众团结到村党支部周围。

“群众不支持的事情一件都不干。”为让村民及时了解有关事项,李肖科建了宋庄村乡村振兴微信群,调动群众参与村庄建设发展的积极性。利用废弃砖瓦、磨盘、牛槽等,建设乡愁园和乡村大舞台。协调资金,把群众团结到村党支部周围。

“群众不支持的事情一件都不干。”为让村民及时了解有关事项,李肖科建了宋庄村乡村振兴微信群,调动群众参与村庄建设发展的积极性。利用废弃砖瓦、磨盘、牛槽等,建设乡愁园和乡村大舞台。协调资金,把群众团结到村党支部周围。



# 传达学习习近平总书记近期重要讲话省两会精神等 研究我市贯彻落实意见

(上接01版)健全督查问责机制,做到党中央决策部署到哪里,政治监督就跟到哪里。要深化正风肃纪反腐,坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,强化重点领域监管,推动全面从严治党向基层一线、向群众身边延伸,持之以恒纠治“四风”,切实为基层松绑减负,持续整治群众身边腐败和作风问题,让群众在反腐“拍蝇”中增强获得感。要压实管党治党政治责任,各级党委(党组)要履行好主体责任,党委(党组)书记要扛牢第一责任人责任,班子成员要落实好“一岗双责”,各级纪检监察机关要

带头加强党的政治建设,切实履行监督职责,打造一支政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的纪检监察铁军,以高质量纪检监察工作推动高质量政治生态建设。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在北京、河北考察并主持召开北京2022年冬奥会和冬残奥会筹办工作汇报会上的重要讲话精神,深入贯彻新发展理念,落实全民健身国家战略,加快推进豫中南地区区域性体育赛事中心建设,完善全民健身服务体系,推动全民健身与全民健康深度融合,持续提升体育事业、体育产业全

# 抗疫先锋

# 临颍县:加快数字乡村建设

(上接01版)

高标准农田5G+辣椒种植。临颍县突出自身特色,狠抓小辣椒种植,大力推广5G+辣椒种植。依托省级现代农业产业园,实施5G+绿色智慧农业,先期建设高标准智慧辣椒种植示范区6000亩,二期规划建设两万亩以上,亩均效益比传统种植提升超过15%。联合洛阳一拖集团实施5G智慧农业土地复耕,实施辣椒机械化直播技术推广,免除了育苗环节,提高了生产效率,机械化直播效率可达每天60亩以上。同时,地膜和滴灌带的铺设一次性完成,比原来的人工分步铺设效率提高80倍以上,大大减少了人力投入、降低了劳动强度。通过在田间土地植入5G智能土壤传感器和气象检测仪等设备,全面实施智能水肥一体化灌溉、无人机巡防航监测、病虫害防治预警与治理、气象数据自动采集、全天候物联网土地墒情检测、农技支撑与专家在线服务等新技术示范应用,老百姓在家里就能对辣椒种植实现远程监控与管理,从土地上解放出来做些别的工作,实现增收致富。 李闯 臧佳佳

当日上午,记者随市创文办工作人员首先来到郾城区石槽赵村。由淞江路进入村子的道路两侧停满了车辆,只留下一车宽的道路。村内本就不宽的道路,随处可见摊贩占道经营,小卖部也大多出店经营。村里的垃圾未及时处理,墙上贴着各类小广告。除了石槽赵村,小高庄村、李盘庄村和张胡魏村,都不同程度地存在这些现象。

在召陵区龙塘村,汽车不进停车

# 城中村综合整治还须再发力

■本报记者 蒿中刚

为进一步提升城市文明程度和城市管理水平,2020年12月,市创文办在全市开展了迎“双节”环境卫生、经营秩序综合整治。2月1日,记者随市创文办工作人员对市区部分城中村综合整治情况进行暗访时发现,临近春节,城中村仍然存在乱停乱放、私设地锁,垃圾清运不及时,占道经营、出店经营,不文明养犬等现象。

度,夯实统计基层基础,加强统计人员业务培训,从源头上提高统计数据质量。各级纪检监察机关和组织(人事)部门要坚持对统计违法行为(零容忍),依法严惩、坚决遏制统计造假造假行为。各级党委政府要高度重视统计工作,加大对统计工作的支持力度,为统计工作的顺利开展营造良好环境。

会议强调,深入开展以案促改是

# 中华汉字文化名城建设取得明显成效

(上接01版)深入开展许慎文化“四进”活动,组织市直机关开展“走进许慎文化园、传诵经典祭先贤”活动,共有63个市直机关单位5500余名干部职工参加;实施“家有许慎”和“《说文解字》家庭E课堂”项目,并通过微信公众号推送《说文解字》家庭E课堂;举办说文解字群英会暨河南省汉字大赛漯河选拔赛决赛、漯河市第一届“说文解字进课堂”教学大赛活动、中小学校书法教学等活动,成立“说文解字”学生社团、编辑出版《说文解字进课堂》系列丛书;依托共青团青年之家“青社学堂”开展许慎文化进社区活动,举办公益课52场,受益青少年2000余人次。组织汉字文化研学游活动120场。中国人民大学文学院、湖南大学岳麓书院等8所高校院所许慎文化园建立教学实践基地。举办“说文”高端论坛、许慎文化庙会、少儿启蒙开笔礼、第七届师生书法展暨第五

旅、红色基因传承之旅五条旅游线路。积极组团参加中原文博会,在杭州市举办文化产业招商推介会,共征集到21个文化产业项目。贾湖陶器展馆已建成。源汇区开源景区上街文化创意产业招商项目已招引入驻商家19个。成功引进成德兴恒泰彩印包装项目。亿利生态农业文旅项目入选省EOD试点。举办了第十一届舞阳农民画大奖赛。举办了第十一届舞阳农民画大奖赛。举办了第十一届舞阳农民画大奖赛。举办了第十一届舞阳农民画大奖赛。

**决胜扫黑除恶收官年**

全国扫黑办智能化举报平台: 12337  
河南省扫黑办举报电话: 0371-65884900  
漯河市有奖举报电话: 0395-110 15239567110 (只接受信息举报)  
信箱: lhshcejbzz@163.com  
漯河市扫黑办专项斗争领导小组办公室